

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9224

Duminică 30 iulie 1972

6 PAGINI — 30 BANI



Țara întreagă întâmpină ziua de 23 August

și a XXV-a aniversare a Republicii

ÎNFĂPTUIRI DE PRESTIGIU ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

Corespondenții „Scînteii” transmit:

BRĂILA: 10 000 tone de laminate

La uzina „Laminorul” din Brăila a fost obținută cea de-a 10.000-a tonă de laminate peste plan. Evenimentul s-a produs în timpul când la cele două laminatoare se aflau în întrecere echipele „Conduc” de mașinieri Vasile Drăgoian și Ștefan Bulot. În urma acestui rezultat, angajamentul anual a fost depășit cu 2.000 tone oțel. Laminoriștii brăileni s-au angajat să îndeplinească sarcinile cincinalului în numai patru ani și cinci luni.

CRAIOVA: Un ciclu de producție în plus

Colectivul de muncă al Trusului de construcții Industriale Craiova a produs beneficiarul I.A.S. „Sere” din Craiova încă 30 de hectare de sere, cu 10 hectare mai mult față de angajamentul inițial. Ca urmare a lucrărilor cu 4 luni înainte de termen a acestui suprafețe au fost create condiții să se realizeze în plus un ciclu de producție ce echivalență cu asigurarea peste plan a circa 2.100 tone de tomate.

CĂLĂRAȘI: Suplimentar, produse utile economiei

Folosirea intensivă a spațiului productiv, introducerea schimbului III la secția de tuburi

„Promo”, reducerea la jumătate a duratei ciclului de producție la panourile pentru apartamente, precum și recuperarea torcretului sînt principalele obiective asupra cărora și-a concentrat toate forțele colectivul întreprinderii de prefabricate din beton CĂLĂRAȘI. Primul bilanș al întrecerii pentru realizarea acestor sarcini constituie și primul succes. Datorită acțiunilor întreprinse, pe linia organizării superioare a producției, întreprinderea călărășeană a livrat suplimentar șantierelor de construcții 2.600 mc prefabricate din beton, care echivalență cu 1000 mp de acoperiri pentru hale industriale, inclusiv structura de rezistență, panouri pentru 30 de apartamente, 7 kilometri tuburi de 600 mm, la care se adaugă și 100 tone confecții metalice.

Foarte avansate sînt și lucrările de construcții-montaj la balastiera care va asigura, începînd din luna august, materia primă pentru întreprindere. De menționat că principalul avantaj al noului obiectiv constă în reducerea cheltuielilor cu 1 milion lei în fiecare an.

CĂLAN: Cocs economisit

Colectivul uzinei „Victoria”-Călan și-a intensificat eforturile în direcția sporirii producției și valorificării superioare a materiei prime, materialelor și combustibilului. Ca urmare de la începutul anului și pînă în prezent, furnalștii de la Călan au elaborat suplimentar, față de prevederile de plan, 1.000 tone fontă, ceea ce reprezintă peste 63 la sută din angajamentul anual.

În același timp, furnalștii au acționat cu succes și în sensul creșterii productivității furnalelor. În ultimul timp s-a realizat aici un indice de utilizare a furnalelor superior prevederilor.

TG. IIU: Cantități sporite de țigeli și produse petroliere

În entuziasta întrecere socialistă ce se desfășoară cu tot mai multă intensitate, locul de fruntă între colectivele unităților industriale în județul Gorj continuă să-l dețină petrolștii. În ziua de 27 iulie a.c., Grupul Industrial de foraj-extracție din Tg. Jiu a încheiat, de fapt, planul producției globale și marfă pe primele 7 luni ale anului. În acest fel, pînă la 1 august 1972, colectivul de sondori și petrolștii din cadrul G.I.F.E.T. va realiza o producție suplimentară în valoare de circa 7,5 milioane lei, ceea ce înseamnă livrarea către rafinăriele (făci) a unei importante cantități de țigeli, gaze și gazolină peste prevederile planului.

CLUJ: 6.600 tone de ciment peste prevederi

6.600 tone de ciment peste prevederi, din care aproape 1.000 de tone în plus față de ce a trecut în la Conferința Națională a Partidului, înă bilanșul însoțitorilor întrecerii în cinstea zilei de 23 August și aniversării Republicii, în fabrica de ciment din Turda. Pe aceste realizări de seamă și-au pus „semnătura” echipele comunistilor Emil Baciu și Vasile Băi din cariera de calcar, coactorul Luca Vana de la capturoarea de clinker, brigada lui Viorel Buglea de la moliere de ciment, Sergiu Curta de la însușirea și mîntă alții. La baza succeselor lor se află exploatarea cu înalt randament a utilajelor, al căror indice intensivi au înregistrat o creștere simțitoare. Preocupat de a da țării mai mult ciment, de a realiza planul cincinal înainte de termen, un colectiv larg de specialiști și muncitori cu experiență lucrează la un studiu privind valorificarea mai deplină a rezervelor interne, care va fi dezbătut în cadrul apropiat al adunării generale a oamenilor muncii.

CODUL MUNCII (PROIECT)

supus dezbaterii publice potrivit hotărîrii Conferinței Naționale a P. C. R.

Observațiile și sugestiile oamenilor muncii vor fi trimise, pînă la 30 septembrie, Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, Ministerului Muncii și Ministerului Justiției, comisiilor economice ale comitetelor județene de partid, redacțiilor ziarelor locale și centrale.

Constituind cadrul legislativ general al relațiilor de muncă, corespunzător actualaj etape de dezvoltare a țării, a societății noastre, noul Cod al Muncii — al cărui proiect este supus unei ample acțiuni colective de analiză și perfectare — definește principiile și normele de bază privitoare la relațiile de muncă, drepturile și îndatoririle oamenilor muncii din diferite sectoare de activitate, relațiile de muncă din unitățile socialiste de stat, jurisdicția muncii, atribuțiile sindicatelor ș.a.

și practică a acestei legi-cadru, deosebitul înțeles pe care îl prezintă pentru toate categoriile de salariați, „SCINTEIA” adresează tuturor invitația de a trimite redacției sugestii, observații și propuneri în legătură cu textul proiectului publicat; toate acestea vor apărea în coloanele ziarului sau vor fi înaintate forurilor chemate să îmbunătățească textul proiectului Codului Muncii înainte ca acesta să fie supus dezbaterii și aprobării Marii Adunări Naționale.

ÎN PAGINA A II-A

- Un perpetuum mobile care... stă pe loc
- Festivalul național de muzică ușoară: Astă-seară, juriul se va pronunța
- Pe urmele anchetelor „Scintei”
- Faptul divers

Aici, la câțiva pași de laminare, invadă și de reflexele tablei incandescente, cei trei muncitori de la Laminorul nr. 2 din Gălbii ne-au spus: — Realizarea miilor de tone laminate peste plan este posibilă. Ne vom îndeplini angajamentul luat în fața Conferinței Naționale!

Opțiunea responsabilă a omului de artă

„Problema se pune în felul următor: sau vom realiza obiectivele de a ține la rădăcina noastră comună, ridiculul popular și un nivel de înalt nivel de dezvoltare economică, științifică, culturală și artistică, sau vom rămâne în urma țării dezvoltate, condamnatul națiunea noastră să se mențină în această situație în decursul a mai multor generații”, spune în cuvintele lui Nicolae Ceaușescu în raportul prezentat la Conferința Națională a P.C.R.

Insemnări privind funcția educativă a artei

„Acasă alternativă” — care conține în sine opțiunea împede și categorică — investeste pe fiecare cetățean al țării cu responsabilitate istorică. Doriția de bine — a noastră și a țării întregi — are un singur răspuns: efortul dirijat, conștient și colectiv. Oamenii de cultură știu că vastul program al conferinței, rezoluțiile sale și implicarea fundamentală, cu toate sarcinile economiei nu absolvă, ci angajează arta în nobilitate sa misiune de armonizare. În raportul dintre bunul material și cel spiritual. Acest echilibru constituie una din trăsăturile primordiale ale poporului nostru. Valorile culturale nu pot fi „planificabile” în etape distincte. Ele se nasc însă în focal transformărilor esențiale ale conștiinței și al prefacerilor sociale. Cred în puterea artei — de a întregi chipul realității. Sublima și imprezvizibilă

social. Acum, a fi patrii înseamnă a munci — dar nu oricum — ci cu conștiința acutului de participare la sensul final și colectiv al efortului. Urșaga diversitate a artei noastre va răspunde acestei esențiale impulsioni. Lupta cu lenenia, cu risipa de bunuri și energii și cu înșelăciunile, cu indiferența și împotrivirea, cu demagogia, cu încheierile — constință în rezoluțiile conferinței este necesară și în domeniul cultural. Fiecare pas spre bunăstarea materială va trebui dublat de un altele, cu viziunea spirituală, implinită estetic. Puterea noastră materială, economică va trebui întregită de o putere morală și etică — în înălțimea dorințelor noastre de afirmare națională. Educația prin artă este un factor formativ foarte important, pentru că mesajul artistic atinge zonele cele mai

profunde ale conștiinței — și poate modela pe plan etic.

În funcție de dimensiunea timpului de referință stabilit prin cunoașterea și cultura, imaginea artistică poate căpăta o largă cuprindere sau — dimpotrivă — poate spune foarte puțin. Cine ar crede că educația tineretului poate fi făcută numai prin sporadică întâlnire pe diverse teme moralizatoare, ar face dovadă că nu cunoaște tineretul poate. El faceți numai prin sporadică întâlnire pe diverse teme moralizatoare, ar face dovadă că nu cunoaște tineretul poate și subiectivă formativă în practică contemporană. A studia, a prelua și a folosi toate mijloacele cu eficiență în formarea și dezvoltarea etică a tineretului — înaltă o sarcină generată — înaltă o sarcină generată — înaltă o sarcină generată.

Desigur, arta rămîne un produs al unei întime creative, niciodată ca acum nu mi s-a părut mai clar și mai necesar ca efortul să fie colectiv în procesul de educație estetică. Altfel, opera nu ajunge „bun public” cu putere de determinare. Circulația valorilor spirituale este productivă.

Se vorbește mult despre grila față de avizul obștesc. De obicei, prin aviz obștesc.

ton SALISTEANU

(Continuare în pag. a II-a)

viața internațională

— GENEVA: SESIUNEA CONSILIULUI ECONOMIC ȘI SOCIAL AL O.N.U. A ADOPTAT IMPORTANTA REZOLUȚII ÎN SPIRIJINUL ȚĂRILOR ÎN CURS DE DEZVOLTARE.

— NAȚIUNILE UNITE: ÎN CONSILIUL DE SECURITATE A FOST REAFIRMAT DREPTUL INALIE-NABIL AL POPULAȚIEI INDIGENE DIN RHODESIA LA AUTODETERMINARE ȘI INDEPENDENȚĂ.

— NOI EVOLUȚII ÎN CRIZA GUVERNAMENTALĂ DIN OLANDA.

Sergiu ANDON (Continuare în pag. a II-a)

Vă sărută mina Georgeta Staicu

Doctorul Laurențiu Cerndianu m-a întrebat dacă rezist la socuri. La răspunsul meu afirmativ și-a dezbăcut halatul, mi l-a pus pe umeri, m-a invitat să deschid ochii și să intru. Am intrat. — Tala! Tala! Tala! — am auzit eu și spre mine s-a îndreptat ca niște țevi de tun braze de copit care mă chemau să mă întindă. — Am poposit la patul ciorov. M-au tras de păr, m-au ciufălit. O fetiță pe care am înțeles-o mai mult în brațe m-a sărutat pe ochi și mi-a zis: — Tala! Nu plînge tala! — Doctorul Laurențiu Cerndianu eștind să mă privească în ochii încă umeziți (mă lăudam că rezist la



PICĂTURA DE CERNEALĂ

șocuri) mi-a explicat că mă aflu într-un câmin special de copii de la 0-3 ani. — De ce special? — Sînt copii cu „biografii speciale”. Unul a fost abandonat în tren, altul are mama încă domnișoară, altul... Pe birou zărește un plic. Destinatarul directorului căminului de copii Băbeni Vilcea, Oficiul Băbeni. Trimitătorul are un scriu neformat și de aceea îl întreb pe directorul căminului de copii Băbeni, doctorul Laurențiu Cerndianu, dacă nu cumva scrisoarea este trimisă de un fost „client”. — Exact. Și de rog s-o citiți. — Și o citesc: „Tovarăș director, sînt Staicu Georgeta, născută în 24 iunie 1964. Am stat la dumneața pînă m-a luat bunica mea Zăldoiu Maria. Acum sînt elevă în clasa a II-a. Vă mulțumesc, din tot sufletul, de și tuturor celor care m-au îngrijit. Am obținut medii frumozse la toate materiile și bunica mea și unchiul meu sînt foarte mulțumiți. Încă o dată le mulțumesc la toți celor care m-au îngrijit. Sărută mina dumneavoastră și a tuturor OAMENILOR

Staicu Georgeta Comuna Bumbeshi — Pijic, județul Gorj. Aștept răspuns” — Dragă Georgeta Staicu. De ce crezi tu că numai bunica ta și unchiul tău sînt mulțumiți de mediile frumoase pe care le-ai luat? Sînt mulțumiți toți OAMENII. Iți sărută INIMA cu care ai scris Nicuță TANASE

...Un grup de copii se jucau cu focul la temelia blocului din Aleea Muzelor nr. 8, în Tîrgoviște. Mama, M. P., este pensionară. Dar pentru că, în calculul pensiei, societatea nu a inclus și întrecerile, stă toată ziua acasă și se uită pe geam, iar în ce privește ajutorul dat mamei... — Mama, M. P., este pensionară. Dar pentru că, în calculul pensiei, societatea nu a inclus și întrecerile, stă toată ziua acasă și se uită pe geam, iar în ce privește ajutorul dat mamei... — Mama, M. P., este pensionară. Dar pentru că, în calculul pensiei, societatea nu a inclus și întrecerile, stă toată ziua acasă și se uită pe geam, iar în ce privește ajutorul dat mamei...

Egalitatea de șanse nu rodește de la sine!

rea domnișoarelor contemplative, bătrîna mai lucrează cu ziua. De ajutor la treburile casnice. Am găsit-o în apartamentul unei familii, cîteva blocuri mai încolo. — Muncii, muncii! — Ce să fac, muncesc! Sînt văduvă de nouă ani. Soțul n-a lucrat nicîieri. Eu am fost infirmieră în spital. De ce n-a lucrat soțul? — Mai repară el migrează mi de oameni din toată țara, un șantier, eșt un județ, un burec și forșei de muncă, ea n-o găsi unde să lucreze? — Au dat-o la cărbuni, apoi la pășiri, iar nu poate să mearse că-l bolnavă. — De ce nu s-a dus la spital, în locul dumitale, ca infirmieră sau ca infirmieră? — Zice că nu poate să ridice. — Ce nu poate să ridice? — Da, dar tot îl trezesc. — Bine. Dar ce să ste de gese anti de zile acasă, eșt avut bani? Șase ani de zile de cînd nu produce nimic? — Eu ce să-i fac! Să mămă cu uit-său. — Cu ce se ocupă toată ziua? — Ști, ce să fac. Se simte. — Se simte. De ce n-o chemați aici să vă ajute? — Nu vrea! — Mulțumesc, am înțeles.

Prezența noastră în microraioul IX al muncii plinului amintit a cam atras atenția. Oamenii nu veni să ne spună ba de una, ba de alta. O femeie ne-a arătat o fetiță de 13 ani și ne-a zis: — O vedeti? E corută în căsătorie. Faptul ne-a scandalizat și discutînd cu unul dintre părinții fetei, am aflat că, într-adevăr, un vîlăgan de 19 ani, Romeo Badea, umblă zădărnice pe străzile noastre. — A, cu nimic, o cam... bagabonțel! — „Bagabonțel”, ori „vagabond-vagabond”? — Vagabond, dar nu face rău. Sînt toată ziua pe giră cu copiii mai mici. — E curioz de băi? — Nu, e sănătos și normal la cap. Dar nu vrea să muncească. — Atunci din ce trăiește? — A, pîl talc-său e mică. — L-am căutat pe V. Badea altă la boxa din piață, eșt și acasă, pe strada N. Bălcescu

(Urmasre din pag. a IV-a)

ART. 120. In cazul in care contractul de munca urmeaza sa incheie...

Incazarea in munca se face cu un preaviz de 15 zile lucratoare...

ca masura preventiva, a accesului la locul de munca, deces in familie...

te, la cultivarea trairilor morale corespunzatoare principiilor eticii...

desfasurare a adunarilor generale ale oamenilor muncii, urmasre...

Excelenței Sale Domnul NICOLAE CEAUȘESCU

Am primit cu plăcere amabilul mesaj prin care ne-ați exprimat...

Mulțumindu-vă în mod cel mai sincer, sper că raporturile de...

Adresându-vă cele mai călduroase salutări, vă doresc sănătate și...

ANWAR EL SADAT Președintele Republicii Arabe Egipt

Primire la Consiliul de Miniștri

Tovarășul Junos Fazekas, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri...

La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială...

In semifinalele turnoului internațional de tenis de la Düsseldorf...

In „Cupa Galea” - Finala zonă: România-Spania

Au continuat meciurile continue de tenis pentru începutul competiției...

VOLEI: România - S.U.A. 3-0

Selecționata de volei (masculin) a S.U.A. și-a continuat turneul în...

În citeva rânduri

NATAŢIE. - Cunoscutul campion și recordman mondial...

PROGRAMUL I

- 8.15 Olimpiada pentru tineri... 10.00 Viziuni satului... 11.15 Sărbătorile din București...

PROGRAMUL II

- 12.30 Programul duminical... 13.00 Închiderea emisiunii de seară... 13.05 Teatrul liric TV „Aida”...

teatre

Teatrul Național „I. L. Caraculă” (sala Comeni)...

cinema

Lupul negru și Victoria - 9; 11.15; 12.30; 13.45; 14.55; 16.10...

CAPITOLUL VI Protecția muncii și asigurările sociale

ART. 133. In Republica Socialistă România, îmbrățișată fiind de condițiile de muncă...

mente și materiale sanitare necesare pentru tratamentul ambulator...

ART. 143. Căminul contribuabililor unităților pentru asigurările sociale se stabilește prin lege...

ART. 148. In Republica Socialistă România se dă o înaltă prioritate drepturilor materiale...

ART. 153. Munca femeilor în timpul sarcinii și în perioada de recuperare...

CAPITOLUL VII Munca femeilor și tinerilor

ART. 139. Măsurile de protecție a muncii se stabilesc prin norme de tehnică securității...

ART. 144. In Republica Socialistă România se dă o înaltă prioritate drepturilor materiale...

ART. 149. In Republica Socialistă România se dă o înaltă prioritate drepturilor materiale...

ART. 154. Munca femeilor în timpul sarcinii și în perioada de recuperare...

ART. 159. In Republica Socialistă România se dă o înaltă prioritate drepturilor materiale...

CAPITOLUL VIII Sindicatele

ART. 161. In Republica Socialistă România sindicatele sunt organizații profesionale...

ART. 162. Sindicatele mobilizează masele pentru îndeplinirea programului...

ART. 163. Prin înțelegerea lor activitate, sindicatele contribuie la dezvoltarea...

ART. 164. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 165. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

PARTEA A III-A Dispoziții finale și tranzitorii

ART. 166. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 167. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 168. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 169. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 170. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

PARTEA A III-A Dispoziții finale și tranzitorii

ART. 171. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 172. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 173. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 174. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 175. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

PARTEA A III-A Dispoziții finale și tranzitorii

ART. 176. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 177. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 178. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 179. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 180. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

PARTEA A III-A Dispoziții finale și tranzitorii

ART. 181. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 182. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 183. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 184. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 185. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

PARTEA A III-A Dispoziții finale și tranzitorii

ART. 186. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 187. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 188. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 189. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

ART. 190. Prevederile prezentului cod se aplică și raporturilor de muncă...

viața internațională

INCHEIEREA SESIUNII ECOSOC

„Țările în curs de dezvoltare trebuie să participe la toate negocierile multilaterale privitoare la relațiile economice internaționale“

GENEVA 29 (Agerpres). — Vineri s-au încheiat la Geneva lucrările sesiunii Consiliului economic și social al O.N.U. (ECOSOC), deschisă în 3 iulie. Sesiunea a fost marcată de adoptarea a trei importante rezoluții. Prima dintre acestea, propusă de reprezentantul Republicii Chile, se referă la examinarea activității societăților monopoliste multinaționale, care își arză de multe ori drepturi supra-naționale, și la influența lor asupra economiilor statelor în curs de dezvoltare. Secretarul general al O.N.U. urmează să desemneze un grup de experți care să studieze această problemă și să prezinte, în 1970, un raport. Un alt document „invită guvernele statelor membre să considere re-

forma agrară ca parte integrantă a planurilor de dezvoltare ale țărilor în curs de dezvoltare. Pentru realizarea acestor rezoluții, Organizația Națiunilor Unite va oferi sprijinul instituțiilor sale specializate. În sfârșit, o a treia rezoluție adoptată de ECOSOC, afirmă că țările în curs de dezvoltare trebuie să participe la toate negocierile multilaterale privitoare la relațiile economice internaționale.

Au avut loc, totodată, alegeri în vederea completării componenței unora dintre organele de lucru ale ECOSOC, între care Comisia pentru studierea dezvoltării și a fost ales în unanimitate membru a acestei comisii.

ÎN CONSILIUL DE SECURITATE

O reafirmare a dreptului la independență al populației indigene din Rhodesia

NEW YORK 29 (Agerpres). — Într-un vineri după-amiază, Consiliul de Securitate al O.N.U. a adoptat, cu 14 voturi și o abținere, proiectul de rezoluție prezentat de Guinea, Sudan și Senegal, prin care se aprobă recomandările și sugeriile comitetului creat de consiliu pentru supravegherea aplicării sancțiunilor împotriva Rhodesiei. Într-un raport prezentat Consiliului de Securitate, acest comitet recomandă o cooperare mai strânsă între state, sub forma schimbului de informații și de aplicare a sancțiunilor împotriva Portugaliei, Rhodesiei și Republicii Sud-Africane.

stator membre ale O.N.U. și realizează, ca scrupuloasă obligație ce le revin pentru aplicarea deplină a rezoluțiilor Consiliului de Securitate, condamnă orice violare a sancțiunilor împotriva Rhodesiei și face apel la toți membrii O.N.U. să coopereze pentru aplicarea totală și eficientă a acestor sancțiuni.



La Belfast a sosit un nou efectiv de 4000 de militari britanici, destinați înlăturii unităților staționate în Irlanda de Nord, al căror efectiv se ridică, în prezent, la peste 21.000.

MADRID „Măsuri de urgență“ în universități

MADRID 29 (Agerpres). — Guvernul spaniol a suspendat regulamentele de funcționare ale celor două universități din Madrid, laocăzându-le cu o serie de „măsuri de urgență“, destinate să pună capăt mișcărilor de protest studențesc. Hotărârile, publicate în *Buletinul Oficial*, conțin autorităților universitare puterea de a lua diverse măsuri disciplinare împotriva studenților. Orice student considerat vinovat de violarea noului legislație va fi eliminat pe loc de către o comisie de studii, după care va trebui să compare în fața unui așa-numit comitet disciplinar pentru a fi judecat. Legea nu prevede dreptul acuzatului la apel. Pedepsele variază de la suspendarea temporară la eliminarea pe viață și interdicția urmării cursurilor vreunui dintr-o instituție de învățământ superior.

Nuile măsuri nu fost date publicității, fapt semnificativ în timpul vacanțelor de vară. În toată această, autoritățile încearcă să facă față punterților agitații studențesc care a avut loc în ultima perioadă la Madrid și în alte centre din țară.

Evoluții pozitive în direcția normalizării relațiilor chino-japoneze

Opinia publică internațională a înregistrat cu satisfacție evoluțiile din ultima vreme în direcția normalizării relațiilor chino-japoneze. După cum se știe, după formarea noului cabinet nipon, condus de Kakuei Tanaka s-au ameliorat relațiile de pozitive oficiale japoneze în favoarea angajării unui dialog direct cu R.P. China, care s-a conținut cu un obiectiv prioritar pe agenda de lucru a acestui cabinet. Chiar în prima sa declarație oficială, dată publicității după ceremonia de instalare a guvernului, premierul japonez a afirmat că „noul guvern va străbi normalizarea relațiilor Japoniei cu R.P. China“. Din inițiativa șefului noului cabinet guvernamental a fost constituit consiliul Partidului liber-democrat, privind normalizarea relațiilor cu R.P. China, și prima sesiuă a acestui organ consultativ, premierul Tanaka subliniind caracterul principal al recunoașterii celor trei principii prezentate de guvernul R.P. China: ca bază de normalizare a relațiilor chino-japoneze; guvernul R.P. China este singurul guvern legitim și îndreptățit să reprezinte China; Taiwan este parte integrantă a R.P. China; anularea tratatului între Japo-

„Febra aurului“ pe piețele vest-europene

Efervescența care s-a manifestat pe piețele vest-europene ale aurului a continuat vineri, când unca de metal galben a ajuns pe piețele europene. La Londra, creșterea, în decurs de 34 de ore, a fost de 150 dolari, prețul final s-a ridicat la 82,25 dolari unca. Această tendință de creștere pronunțată a prețului a marcat și tranzacțiile efectuate la Frankfurt pe Marul de aur, unde prețul a fost de 68,57 dolari unca. Totalul tranzacțiilor de pe piețele europene a fost de 6,8 milioane franci. Un preț ridicat a fost înregistrat, totodată, la Zurich — 67,55 dolari, față de 66,55 în cursul zilei de ieri. Experții apreciază că la baza acțiunilor creș-

teri ale prețului metalului galben a fost o serie de factori: pe de o parte, insuficiența cantităților de aur aruncate pe piață și, pe de altă parte, tendința de creștere față de monedele occidentale. În legătură cu acest al doilea aspect, agențiile de presă în formeză că recent Kucukul a cerut Marul Britaniei să-i achite redevențele petrolului în aur, și nu în lire sterline. (Agerpres)

HANOI PROTEST ÎMPOTRIVA NOILOR BOMBARDAMENTE ASUPRA R. D. VIETNAM

HANOI 29 (Agerpres). — Aviația americană a bombardat din nou orașul Vinh, periferia portului Haiphong, precum și alte zone populate în numescarea provinciei ale R.D. Vietnam. Concomitent, navele militare ale Statelor Unite au supus unui puternic tir de artilerie zonele de coastă ale provinciilor Ha Tinh și Quang Binh, iar bombardierile strategice „B-52“ au atacat regiuni din provincia Quang Binh și Vinh Linh. Într-o declarație de protest, dată publicității vineri, de Ministerul Afacerilor Externe al R.D. Vietnam, sînt condamnate cu violență aceste noi acțiuni de război ale guvernului american și se cere cu hotărâre încetarea bombardamentelor asupra teritoriului nord-vietnamez, a marilor porturilor și a altor acțiuni de încetare a suveranității și securității R.D. Vietnam.

WASHINGTON 29 (Agerpres). — Senatul american a votat, vineri, un amendament interzicînd recurgerea la pilot artilerie, incendii, furturi sau orice altă modificare meteorologică ca armă de război. Amendamentul se adăugă legii asupra furniturilor militare și a fost propus de senatorul democrat Gaylord Nelson.

Agencia France Presse ebliniază faptul că ministrul apărării al S.U.A., Melvin Laird, a dezmințit că ar fi fost provocat pilot artilerie de asupra teritoriului R.D. Vietnam, dar a refuzat să se pronunțe în cazul Laosului și Cambodgiei.

GREVA DOCHERILOR DIN ANGLIA

FRANCE PRESSE „O adevărată blocadă maritimă a Marii Britanii“

LONDRA 29 (Agerpres). — În Marea Britanică continuă greva celor 42.000 de docheri, declanșată în noaptea de Joi spre vineri. Peste 350 de nave comerciale de diferite tonaj sînt immobilizate în prichelurile porturilor: Londra, Liverpool, Hull, Southampton, Zee de cargouri, în-ărcate cu mărfuri perisabile sau cu mături prime destinate industriei, se află ancorate în estuarul Tamisei, iar, după cum precizează agenția U.P.L. cel puțin 500 de alte vase comerciale au părăsit porturile britanice, nedescărcate.

În fața acestei situații, guvernul Heath încearcă în continuare soluționarea crizei. Puritatorul de cultură al guvernului a exprimat plăcut că raportul Adhnington-Jones, privind paralizarea locală de muncă în docheri, poate constitui baza unui acord.

Guvernul va hotărî, probabil în

începutul săptămînii viitoare, dacă va trebui sau nu să institue starea de urgență, care înseamnă, practic, recurgerea la ajutorul armatei pentru deschiderea marilor porturi.

Comentînd situația, agenția France Presse scrie că „docherii sînt oarecum în vîrstă și nu sînt o putere mondială“, n-a reușit să facă vreo acțiune de blocadă maritimă a Marii Britanii“.

● ROTTERDAM. — Docherii olandezi au anunțat vineri că, în semn de solidaritate cu greva docherilor din Marea Britanică, vor bloca orice cargo care va accesa în porturile Olandei transportînd mărfuri pentru Londra.

● ROMA. — Docherii din portul Italian Genova nu hotărî să blocheze toate navele britanice care vor accesa în rada portului, în semn de solidaritate cu „docherii“ britanici aflați în grevă.

CRIZA GUVERNAMENTALĂ DIN OLANDA

HAGA 29 (Agerpres). — Criza guvernamentală din Olanda, deschisă pe 20 iulie, a luat o nouă turnură, odată cu desemnarea lui Y. Scholten, fost ministru de Justiție în perioada 1963-1965, în calitate de „comisar“ pentru premialul demisionar, Barod Biesheuvel, în sarcina de regina Juliana cu formarea unui nou Cabinet.

Sarcina lui Scholten, se precizează într-un comunicat dat de agenția France Presse, este de a studia posibilitățile de restabilire, într-un interval de timp cât mai scurt posibil, a vechii coaliții guvernamentale „în ciuda“ feteștii din partidului liberal, antirevoluționar, liberal, creștin-istoric și democrat-socialist „70“.

Evoluția din ultimele zile determină pe observatori să aprecieze că perspectivele rennoțirii vechii coaliții guvernamentale în „ciuda“ par acum realizabile.

Criza guvernamentală din Olanda a izbucnit pe 20 iulie, după lungi dezbateri asupra politicii economice, cînd doi membri ai Cabinetului, aparținînd Partidului democrat-socialist „70“, au hotărît să demisioneze. Una din dezoarduri, cu unele soluții preconizate în domeniul bugetar.

Protocol sovieto-american în domeniul colaborării tehnico-științifice

La Moscova a fost semnat, vineri, un protocol în cadrul dintre guvernului Uniunii Sovietice și S.U.A. privind colaborarea în domeniul științific și tehnice. Protocolul stabilește direcțiile în care se vor dezvolta și procedurile relațiilor tehnico-științifice — energetice, aplicarea calculatoarelor electronice în conducerea economiei, cercetările științifice din agricultură, producerea de substanțe pe cale microbiologică, precum și studiile resurselor de apă și a catalizei chimice.

Vladimir Kirilin, vicepreședintele al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., care a semnat protocolul din partea sovietică, a relevat că s-a făcut un pas în realizarea acordului de colaborare sovieto-american. El a arătat că în scurt timp grupuri de experți vor proceda la elaborarea programelor concrete de cooperare.

(Agerpres)

agențiile de presă transmit:

Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a dat publicității un raport asupra misiunii speciale a Națiunilor Unite trimisă în Burundi între 22 și 29 iunie în urma incidentelor sîngeroase produse în timpul tentativelor de lovitură de stat a elementelor marxiste împotriva regimului condus de Michel Micombero. Potrivit raportului, guvernul burundez a informat misiunea specială a O.N.U. că 20.000 de persoane au murit în 20 zile și în zilele următoare, în timpul luptelor, și că alte 300.000 au avut de suferit. În raport se mai arată că s-au produs importante pagube materiale.

In cadrul misiunilor consacrate semicenteniului creației P.C.J., Salomi Hakamanda și Masayoshi Oka, vicepreședintele al Prezidiului C.C. al P.C.J., au avut o discuție cu membrii ai corpului diplomatic din capitala chineză, persoane oficiale din ministerele apărării și afacerilor externe ale R.P. Chineze.

Președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar Sadat, a vizitat simbolic, baza navală din Alexandria și a asistat la lansarea primei nave de război egiptene construite în țară, relațiază agenția M.E.N. Președintele egiptean s-a întâlnit apoi cu comandanții și ofițerii superiori ai marinei de război, cărora le-a vorbit despre evoluția științifică din Orientul Apropiat.

La Georgetown, Cheddi Jagan, secretar general al Partidului progresist popular din Republica Guyana, s-a pronunțat în favoarea stabilirii de relații diplomatice cu cele două țări din America de Sud, Cuba și denunțat politica de izolare a Cubei impusă țărilor latino-americane de către Statele Unite.

Premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciu En-lai, a avut simbolic o nouă învedere cu președintele Comitetului Executiv Central al Partidului japonez Komoto, Yoshikatsu, făcîndu-și astfel vizita oficială în R.P. China, de la începutul misiunii sale în calitate de ambasador al R.P. Chineze în Japonia.

În cursul vizitei făcute la Sofia de Walter Falck și I. Felnermeier, deputat în Bundestagul german, oaspeții au avut o serie de întrevieri cu factori de răspundere din domeniile comerțului exterior:

In Suedia a avut o puternică ecou știri că Bossa Ringholm, fostul președinte al Organizației internaționale social-democrat, urmează să fie numit în cadrul Ministerului de Interne „expert pentru somajul din rîndul tineretului“. O organizație specializată, care să se ocupe de somajul juvenil — a desemnat al. cele necesare „pentru că există primordiu ca acces la se mențină la o cotă ridicată“.

Între-decît, numărul tinerilor suedezi care nu au de lucru se cifrează la aproximativ 45.000, ceea ce reprezintă aproape 7 la sută din totalul forței de muncă și din vîrstă de 24 de ani. Doace năgeli sînt loviti, în

PEKIN 29. — Corespondentul Agerpres, I. Gălățeanu, transmite că în cadrul unei sesiuni universitare a Armatei Chineze Populare de Eliberare, simbolic a avut loc la Pekin un spectacol festiv. Au fost prezenti șefii ai marilor de război, membri ai corpului diplomatic din capitala chineză, persoane oficiale din ministerele apărării și afacerilor externe ale R.P. Chineze.

Imundațiile provocate de urzarea ploilor abundente cauzează în România în partea de nord-est a Slovaciei (R. S. F. Jugoslaviei), au cauzat pagube materiale estimate la 300.000.000 dolari — se arată într-un comunicat al comitetului organizator al misiunii speciale de învedere în regiunile afectate de inundații. S-au înregistrat pagube pe mare în lîngări cultivate cu cereale, iar multe localități au fost distruse sau avariate. Mari avarii au avut, de asemenea, de suferit întreprinderile industriale, terenurile de sport, căile rutiere și feroviare.

La Phenian a fost dată publicității o declarație referitoare la vizita de prietenie efectuată în R.P.D. Coreeană de delegația comitetului special al Partidului Socialist din Japonia pentru măsuri în favoarea coreeanilor. Delegația a fost condusă de Kim Ir Sen, șeful statului, președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreeană, și a avut convorbiri cu o delegație a Asociației coreeană „cu scîlțile culturale și științifice“. Delegația japoneză — relevă A.C.T.C. — a subliniat necesitatea ca guvernul japonez să promoveze o politică de prietenie față de R.P.D. Coreeană, pentru a contribui la dezvoltarea relațiilor de prietenie între popoarele celor două țări. În normalizarea relațiilor de stat între Coreea și Japonia.

Președintele Republicii India l-a primit pe primul adjunct al ministrului de externe al României

DELHI 29 — Trimitul special, Agerpres I. Puțulea transmite: George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care în-ătreprinde o vizită oficială în India, la invitația Ministerului indian al Afacerilor Externe, a fost primit simbolic de președintele Republicii India, Varahağiri Venkata Giri, cărui i-a transmis un cordial mesaj de salut din partea președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu.

La rîndul său, președintele Varahağiri Venkata Giri a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un cordial mesaj de răspuns și a afirmat că așteaptă cu plăcere posibilitatea de a vizita România și de a-l întâlni. Într-o președinție indiană și primul adjunct al ministrului afacerilor externe al României a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială.

La primirea a fost prezent ambasadorul României în India, Petru Tănasle.

Reunificarea națională — aspirație a întregului popor coreean

O cuvîntare a tovarășului Kim Ir Sen ● Comentarul ziarului „Nodon Simun“

PHENIAN 29 (Agerpres). — Luînd cuvîntul la o recepție oferită în cinstea delegației Republicii Arabe Yemen, condusă de Moabten Al Anî, prim-ministru și ministru al Afacerilor externe, Kim Ir Sen, șeful statului, președintele Cabinetului de Miniștri, a declarat, printre altele, că publicarea recentă a declarației emise de Nordul și Sudul Coreei, care conține principiile reunificării independente, pasnice, a deschis noi perspective pentru reunificarea națională. În prezent, a spus el, întregul popor din Nordul și Sudul Coreei sprijină activ declarația comună, iar popoarele iubitoare de pace din lumea întreagă salută cu căldură această declarație. Noi considerăm că, dacă Nordul și Sudul vor depune eforturi comune pe baza principiilor declarate, este posibilă înlăturarea obstacolelor pe calea înaintării în direcția înlăturării cauzelor istorice a reunificării naționale, aspirație a întregii națiuni.

Ziarul „Nodon Simun“, organul C.C. al Partidului Muncii din Coreea, scrie, într-un editorial, că „declarația comună a Nordului și Sudului Coreei, publicată recent în Phenian și Seul, prezintă o reunificare prin mijloace pasnice, fără recurgerea la folosirea armelor împotriva celeilalte părți. Prințipala direcție de lucru este în direcția înlăturării cauzelor istorice a reunificării naționale“. În continuare, ziarul scrie: „Sîntem siguri că, deși problema reunificării

Coreei este încă complexă, există perspectiva soluționării ei pasnice, mai devreme sau mai tîrziu, în conformitate cu dorința poporului nostru și pe baza principiului autodeterminării naționale“.

Problema reunificării țării noastre — subliniază „Nodon Simun“ — nu este o dispută între națiuni diferite, ci o problemă internă a națiunii noastre, o națiune omogenă. Este problema lichidării diviziunii teritoriale și a scindării naționale artificiale create de imperialismul S.U.A., și a restaurării legăturilor noastre naționale, politice, economice și culturale, făurite în decursul unui lung perioadă istorică.

Complexitatea problemei reunificării Coreei și încordarea creștă între Nord și Sud se datorează în întregime agresiunii și umnescului forțelor din afără, scrie ziarul coreean. Kim Ir Sen și Sudul stabilește principiul de a nu impune unui altul sistemul lor social, atunci nu este nevoie de unii să lupte împotriva celuiilalt prin forța armelor. În această învedere, ziarul încheie prin a afirma că poziția principială de a nu rădica în mod nezonabil deosebirea de părți politice sau deosebirea de sisteme sociale în soluționarea problemei reunificării, ca și înalta poziție patriotică de a rezolva toate problemele din punctul de vedere al reunificării naționale, sîntă necesare a națiunii.

O problemă urgentă, importantă pentru deslindarea încordării dintre Nord și Sud și promovarea reunificării pasnice a țării este realizarea de contacte și negocieri, se arată în articol. Cînd această lucrare va fi realizată, neînțelegerea și nelineredența dintre Nord și Sud vor dispărea de la sine, și întro ale va fi promovată înțelegerea reciprocă. Aceasta permite prognozarea pentru unitatea națională și promovarea reunificării naționale. Pentru a înlătura încordarea în Coreea, este necesar să se încheie un acord de pace între Nord și Sud și să se reducă în mod drastic efectivele forțelor armate ale Coreei de nord și de sud, cu condiția ca trupele agresorilor imperialiste ale S.U.A. să fie retrase din Coreea de sud.

Cauză reunificării naționale este o problemă care interesează toată națiunea și ea poate fi înlăturată cu succes numai atunci cînd întregul națiune este ferm unită — subliniază în încheiere, ziarul „Nodon Simun“.



O puternică manifestație de masă la Florența (Italia), împotriva recrudescenței activității elementelor neofasciste